
Акатист Светим Ермилу и Стратонику, 

Београдским мученицима 

13. / 26. јануар 

Кондак 1. 

Вама, изабраним страдалницима Христовим, који сте веру 

Хришћанску храбро исповедали и победни венац на Небесима задобили, 

похвални песмопој узносимо, а ви, пошто сте милост стекли код Господа, 

помолите се за спасење наше, како би могли да вам благодарно кличемо: 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче!   

Икос 1. 

 Створитељ Ангела и Господ, створи у тешка времена гоњења Цркве 

Божије и вас, свети мученици, Ермило и Стратониче, као изабране сасуде 

благодати и храбрости за исповедање Имена Његовог, јер пред мучитељем 

главу нисте приклонили, већ мужaствено примили тешка мучења, због чега 

вам захвално кличемо:  

 Радујте се, јер престони град Београд осветисте светом крвљу 

вашом! 

Радујте се, јер сте се удостојили и земаљске и Небеске славе! 

Радујте се, јер нисте посрамили Име Христово! 

Радујте се, јер сте почетак Београдских мученика кроз векове! 

Радујте се, јер сте као живо камење узидани у Цркву Божију! 

Радујте се, јер Јеванђеље Христово испунисте, Бога се не одрекавши! 

Радујте се, јер сте били изабраници Духа Светога! 

Радујте се, јер сте за Христа Господа радосно пострадали! 

Радујте се, јер сте смрћу вашом изабрали Живот Вечни у Царству 

Божијем! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 2. 

 Не може се град сакрити када на гори стоји, па тако ни ви, свети 

мученици, који живесте у тами идолопоклонства, сијајајући светлошћу 

Христовом, не могасте бити сакривени, већ као звезде небеске ту таму 

осветљавасте песмом: Алилуја!  

Икос 2. 

 Иако скоро сав римски свет у време ваше, свети Ермило и 

Стратониче, лежаше у тами и сенци смртној, не познавајући Јединог 

Истинитог Бога, ви, као блиски пријатељи, бејасте Хришћани и са 

љубављу испуњавасте све заповести Јеванђелске. Зато вам и ми са 

љубављу овако кличемо: 

Радујте се, јер Господа Христа љубљасте свим бићем својим! 
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Радујте се, јер сте само у вечност гледали! 

Радујте се, јер сте од Бога изабрани за сведоке Његове! 

Радујте се, светила Небеска помраченом свету овоме! 

Радујте се, јер се само Христу Господу клањасте! 

Радујте се, јер сте чисте душе изашли пред Господа! 

Радујте се, јер сте сами себе и сав живот свој Христу Богу предали! 

Радујте се, тврди дијаманти Цркве Христове! 

Радујте се, јер сте се уподобили самоме Христу! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 3. 

 Безумни идолопоклоник, цар Ликиније, у то време подиже велико 

гоњење на Хришћане, мислећи да ће се ови уплашити, мислећи да ћете и 

ви, свети мученици, престати да појете Богу Небескоме: Алилуја! 

Икос 3. 

 Неки злочестивци открише да си ти, свети Ермило, Хришћанин и 

ђакон, па цар нареди да те доведу к њему, не би ли те одвратио од Имена 

Христовог. А друг твој Стратоник тада беше чувар затвора царевог и са 

тугом гледаше како те воде подивљалој звери на растргање. Нека вас ови 

молитвени уздаси узвеличају због тога: 

Радујте се, јер радост задобисте у Царству Небеском! 

Радујте се, јер демоне посрамисте храброшћу својом! 

Радујте се, јер сву љубав своју Господу предадосте! 

Радујте се, јер не укаљасте име хришћанско! 

Радујте се, јер сте пролазни живот за вечни заменили! 

Радујте се, јер сте смрћу смрт победили! 

Радујте се, храбри Христови мученици! 

Радујте се, јер успомена ваша кроз векове сија! 

Радујте се, јер сте све презрели Христа ради! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 4. 

 Док злочестиви цар покушаваше да тебе, свети Ермило, одврати од 

Господа Христа, прво ти ласкајући, а онда и претећи, ти се, свети 

Стратониче, мољаше за друга свога и појаше: Алилуја! 

Икос 4. 

 Упита те цар, свети Ермило, да ли си Хришћанин, а ти му смело 

одговори, не само да си Хришћанин, већ да си свим бићем својим посвећен 

Богу Неведљивоме и да Му служиш као ђакон. А ти, свети Стратониче, са 

дивљењем  слушаше храбре речи друга свога, стојећи крај затвора. А ми, 

дивећи се храбрости вашој, овако вам хвалу узносимо: 
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Радујте се, јер сте желели само Христови да будете! 

Радујте се, јер сте речју својом Реч Божију смело проповедали! 

Радујте се, јер сте уским путем страдања прошли! 

Радујте се, свештени пријемници благодати! 

Радујте се, блажени, јер сте мучени Христа ради! 

Радујте се, стубови Богоразума! 

Радујте се, непобедиви војници Христови! 

Радујте се, гласници вере Хришћанске! 

Радујте се, јагањци, на заклање Христа ради вођени! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче!  

Кондак 5. 

 Тада ти цар предложи да будеш ђакон и његовим боговима, а ти му, 

свети Ермило, рече да се њима, бездиханим идолима, треба исмевати, а не 

клањати им се. Видевши смелост друга свога, ти свети Стратониче, запева: 

Алилуја! 

Икос 5. 

 Тада се цар разбесни, па нареди да те бију по образима гвозедним 

шипкама, а ти, свети Ермило, громко завика цару да ће он безбројне ране 

задобити и страшну руку Божију на себи познати, јер је напустио Творца, а 

почео се клањати демонима. А ти, свети Стратониче, са сузама, али и са 

дивљењем све то гледаше, утврђујући се у вери у Васкрслога Господа. 

Стога вам и ми са дивљењем појемо овако:  

Радујте се, јер град Београд вашим подвигом свет постаде! 

Радујте се, јер крв своју пролисте за веру хришћанску! 

Радујте се, јер сте благоразумно живот свој скончали! 

Радујте се, јер сте силом Божијом на мучилишту били укрепљивани! 

Радујте се, јер сте знали да са Господом Христом све можете! 

Радујте се, јер сте венац победе на Небесима примили! 

Радујте се, сродници духовни! 

Радујте се, бисерне звезде на Небу Цркве Христове! 

Радујте се, молитвеници наши пред престолом Господњим! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 6. 

 Видећи да храбро подносиш силне муке, цар нареди да те на три 

дана у тамницу одведу, а ти, свети Ермило, путем појаше: Господ је 

Помоћник мој, не бојим се: шта ће ми учинити човек? На вратима тамнице, 

дочека те друг твој, свети Стратоник, и ви радосно запевасте: Алилуја! 

Икос 6. 

 Увевши друга свога у тамницу, ти му, свети Стратониче, говораше 

речи утехе. А ти, свети Ермило запева опет псаламски: „Пастиру 
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Израиљев, чуј, који водиш Јосифа као овцу, који седиш на Херувимима, 

јави се, и дођи да нас спасеш“. И Господ чу речи ове, па посла Анђела да те 

теши и крепи овим речима: „Ермило, не бој се, говори, и немој ћутати! 

Буди храбар, јер ћеш победити сва мучитељева лукавства, и горе ћеш 

добити пресветли венац за страдање.“ А ми, заједно са Анђелом, појемо 

вам овако: 

Радујте се, јер сте знали да се кроз смрт мученичку у Вечни Живот 

улази! 

Радујте се, јер сте свет овај за ништа сматрали! 

Радујте се, јер сте победили гордога цара Ликинија! 

Радујте се, добропобедни мученици Христови! 

Радујте се, зелене младице винограда Господњег! 

Радујте се, слуге Господара над господарима! 

Радујте се, одважни и непоколебљиви исповедници Христови! 

Радујте се, похвало мученика! 

Радујте се, украси Цркве Христове! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 7. 

 После три дана цар те на суду упита да ли си се предомислио да 

принесеш жртву боговима његовим, а ти, свети Ермило, опет смело рече да 

је Бог твој на Небу и да једино Њему треба жртве приносити. А ти, свети 

Стратониче, гледајући неустрашивост пријатеља свога, појаше тихо: 

Алилуја! 

Икос 7. 

 Тада цар нареди да те туку шесторица војника, а ти, свети Ермило, 

све то трпљаше као бестелесан, молећи се: “Господе, Боже мој, Ти ме сам 

укрепи, да бих све ово поднео и заједничар мука Твојих постао, али се и 

удостојио удела у вечној слави Твојој“. Тада се са неба чу глас: “Амин, 

амин, Ермило, кроз три дана ћеш се избавити од мука“. А ти, свети 

Стратониче, чувши Небеске речи ове зарадова се радошћу великом. А и ми 

вам радосно овако певамо: 

Радујте се, сугуби мученици! 

Радујте се, јер сте добијене таланте умножене Господу предали! 

Радујте се, јер је и на вашој крви Црква зидана! 

Радујте се, јер сте име Исусово призивали у тренуцима мучења! 

Радујте се, јер сте светлост Божију духовним очима гледали! 

Радујте се, јер сте све лепоте света овога презрели зарад Царства 

Небескога! 

Радујте се, јер сте у животној бици величанствену победу 

извојевали! 
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Радујте се, јер сте страдањем вашим и друге на исповедништво 

осмелили! 

Радујте се, јер иконе ваше украшавају цркве Божије! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 8. 

 Цар се уплаши чувши Небеске речи ове, али не хтеде да позна силу 

Божију, па нареди да те, свети Ермило, опет одведу у тамницу. А ти, свети 

Стратониче, задивљен призором Небеског јављања, прихвати пријатеља 

свога и одведе у тамницу, појући тихо: Алилуја! 

Икос 8. 

 Улазећи у тамницу, свети Ермило, ти певаше: “Господ је видело моје 

и Спаситељ мој; кога ћу се бојати? Господ је Заштитник живота мога; кога 

ћу се плашити? “ Тада те обасја светлост Небеска и опет се чу глас који те 

је крепио и говорио о блиској кончини твојој. А ти, свети Стратониче, 

дивећи се мужаствености пријатеља свога, поче све више да прижељкујеш 

да и сам пострадаш за Господа Христа. Зато вас величамо овако: 

Радујте се, славо Хришћана! 

Радујте се, јер сте по кончини својој у сабор страдалаца Христових 

прибројани! 

Радујте се, Ермиле славни и Стратониче Богомудри! 

Радујте се, двојице славна који Свету Тројицу смело исповедасте! 

Радујте се, јер сте безбожничке обмане ранама и мукама својим 

победили! 

Радујте се, јер сте били служитељи Христа Бога! 

Радујте се, јер сте оружјем вере душегубитељне вукове одагнали!  

Радујте се, јер душе ваше украшавају Царство Небеско! 

Радујте се, јер другим боговима колена нисте приклонили! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 9. 

 Када те сутрадан изведоше на суд, свети Ермило, и цар ти се поче 

ругати, тражећи да се одрекнеш Господа Христа и принесеш жртву 

боговима његовим, или ће те поново мучити, ти му опет одважно одговори 

да се мука не бојиш и да си спреман на сваку жртву за Господа свога. А ти, 

свети Стратониче, са озарењем посматраше храброст пријатеља свога и 

појаше: Алилуја!  

Икос 9. 

 И Анђели занамеше од ужаса, када те, свети Ермило, по наредби 

разјареног цара скидоше нагог и положивши те на земљу, почеше да бију 

моткама по стомаку и орловским ноктима утробу кидају, док ти појаше 

псалме Давидове. А ти, свети Стратониче, гледајући све то, сузе горке 
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лијаше за пријатељем својим. Нека ове речи наше принесу достојну  хвалу 

вама: 

Радујте се, јер сте од Анђела Божијих били укрепљивани у мучењу! 

Радујте се, јер сте страдањима вашим Бога прославили! 

Радујте се, јер Цркву Србску краси и ваша успомена! 

Радујте се, јер презревши цара земаљског, ка Небеском Цару 

притекосте! 

Радујте се, јер нас примером својим призивате на исповедништво 

Христа Бога! 

Радујте се, јер митрополију Београдску украсисте подвигом вашим! 

Радујте се, јер светлошћу страдања ваших осветљујете шар 

земаљски! 

Радујте се, јер нас ослобађате демонских замки и сплетки! 

Радујте се, јер вас кроз векове слави Црква Христова! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче!  

Кондак 10. 

 Тада неки од присутних пријавише цару, да ти, свети Стратониче 

сузе лијеш над светим Ермилом, па када те доведоше на судилиште, ти, 

осетивши да је и твој час страдања за Христа дошао, храбро исповеди да си 

Хришћанин, па заједно са пријатељем својим запева: Алилуја! 

Икос 10. 

 Испунивши се Духа Светога, ти, свети Стратониче, поче да ружиш 

бездушне идоле и оне који се клањају њима, хвалећи Јединога Бога, 

Творца Неба и Земље. А цар се разбесни, па нареди да и тебе свуку нага и 

бију моткама. А ти, свети Ермило, сав у тешким ранама слављаше Бога, 

гледајући друга свога како храбро крв пролива за Господа Христа. 

Примите због тога ове благодарствене усклике наше: 

Радујте се, јер сте пострадали са надом на Живот Вечни! 

Радујте се, јер мужаствено пред злочестивим царем стајасте и Христа 

Господа исповедасте! 

Радујте се, јер онима који вам молитвено прибегавају помоћ 

изобилну дарујете! 

Радујте се, јер сте пријатељи Божији постали! 

Радујте се, јер из царства зла узлетесте у Царство слободе! 

Радујте се, јер сте огањ идолског жртвеника крвљу својом угасили! 

Радујте се, јер сте ђавола потопили у дубинама подвига вашег! 

Радујте се, јер сте послушали речи Христове да најпре иштете 

Царство Небеско! 

Радујте се, јер су вам се Анђели Небески јављали! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 
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Кондак 11. 

 Другога дана изведоше вас, свети мученици, поново пред цара, који 

вам опет нареди да принесете жртву идолима. Када ви то одлучно одбисте, 

поново вас свирепо мучише, а ви, укрепљивани силом Свише, очекујући 

брзу кончину своју, појасте: Алилуја! 

Икос 11. 

 Видећи да вас не може поколебати никаквим мукама, цар нареди да 

вас утопе у Дунаву. А ви, свети Ермило и Стратониче, видећи да је дошао 

крај мукама вашим заблагодаристе Богу на свему. Мучитељи вас тада 

одвезоше до реке и ставивши вас у мрежу, потопише на дно њено, али 

душе ваше, као птице излетеше из воде и винуше се у Небеске висине ка 

Царству Христовоме. Нека и ове речи наше одјезде до Небеских висина и 

заједно са Анђелима узнесу вам хвалу овако: 

Радујте се, јер сте славословили Господа на путу за погубљење! 

Радујте се, јер сте реку Дунав крвљу својом осветили! 

Радујте се, јер сте земни живот величанствено окончали! 

Радујте се, јер вам душе као рибе из вода Дунавских испливаше и у 

Царство Небеско отпловише! 

Радујте се, јер сте у води крштења духовно рођени, а у води Дунава 

рођени за вечност! 

Радујте се, јер сте мученички скончавши у Дунавским водама ђавола 

потопили! 

Радујте се, јер сте Господу Христу радост донели! 

Радујте се, јер сте и Анђеле Божије обрадовали! 

Радујте се, јер сте радосно ушли у радост Господара свога! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 12. 

 Као што Господ Христос трећи дан устаде телесно из гроба, тако и 

тела ваша, свети Ермило и Стратониче, трећега дана се појавише из 

Дунавских вода. Верни народ их чесно сахрани у један гроб, да и ту будете 

заједно, као што заједно и страдасте, као што и сада заједно на Небу са 

Анђелима појете: Алилуја! 

Икос 12. 

 Векови су прохујали од подвига вашега, свети мученици Ермило и 

Стратониче, и свет се полако приближава крају своме, али света успомена 

ваша не бледи. Ви сте кроз векове молитвеници и Небески заштитници 

Хришћана, због чега вам и ми, деца последњих времена, кличемо са 

радошћу овако: 

Радујте се, јер су имена ваша у календар Црквени уписана! 

Радујте се, јер сте велику плату на Небесима примили! 
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Радујте се, јер украшавате збор Београдских мученика! 

Радујте се, јер гроб ваш и данас благодат точи онима који са вером 

долазе к њему! 

Радујте се, јер кроз векове нараштаје удивљујете храбрим 

исповедништвом вашим! 

Радујте се, јер душе своје крвљу мученичком убелисте! 

Радујте се, јер сте из трулежног у непропадљиви свет прешли! 

Радујте се, јер сте у наручје Аврамово доспели! 

Радујте се, јер добру битку војевасте и победни венац на Небесима 

задобисте! 

Радујте се, свети београдски мученици, Ермило и Стратониче! 

Кондак 13. 

 О, свети Ермило и Стратониче, мужаствени исповедници Христови, 

примите ове мале молитве наше кроз које просимо благодатне помоћи од 

вас, како би у ова тешка времена остали на стази спасења, не плашећи се 

никаквих искушења, ни мука, како би и ми једнога дана постали судеоници 

Царства Небескога, где сви поју: Алилуја!  

Овај кондак се чита три пута, па онда опет икос 1. и кондак 1. и онда 

молитва, на крају. 

Молитва 

 О, свети мученици, Ермило и Стратониче, ви подвигом и 

исповедништвом својим Христа Бога прослависте, а Он вас због тога на 

Небесима награди венцима победничким и слободом да се молите за оне 

који од вас помоћ траже. Па ево и ми, сродници ваши духовни, после 

много векова од земне кончине ваше у живот уведени, просимо помоћи од 

вас, јер смо немоћни и слаби да зло победимо, и у себи и око себе. 

Свемилостиви Господ нас је удостојио да постанемо удови Цркве Његове, 

крштењем, али, пала Адамова природа и у нама је данак узела, и ми смо се 

препустили свету овоме и лажном сјају његовом. Све од овога света нам 

постаде блиско, оземљисмо се, а на Небеско слабо помишљамо. Али, 

сећајући се успомене ваше и храбрости ваше, којом сте презрели свет овај, 

стидимо се поступака својих, стидимо се злих дела својих, па вас молимо 

да молите Господа да се смилује на нас, да нам грехе опрости, да нас 

ободри за борбу коју живот носи, јер конац света се приближава, а ми, као 

луде дјеве, са празним кандилима чекамо долазак Женика. Стога вас 

молимо, свети мученици, пошаљите нам благодати, којом бисмо из мртвих 

у живе уписани били, којом би стали пред саме себе и одбацили оног 

старог човека из нас, грешног и сладострастног, и почели да покајањем и 

молитвом чистимо запрљани Лик Христов који сваки од нас у души носи. 

А подарите нам снаге да сва искушења која на нас наилазе храбро 

поднесемо, да се не одрекнемо Имена Христовог ни по цену највећих мука. 
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Времена су страшна, замке и претње демонске велике, али, молитвама 

вашим, надамо се у победу над свим непријатељима нашим. И надамо се, 

када Господ благоизволи, да ћемо прећи у свет мира и радости, где све 

свете душе и сви Анђели непрестано славослове Пречасно Име Божије, 

Оца и Сина и Светога Духа, кроз сво време и сву вечност. Амин. 

Спасовдан, 2020. г. 

Мирко И. Нанић 


